

## 一工人被钢筋击中头部急需就医

# 交警“绿波”护送仅用时12分钟

本报讯(记者宋一诺 通讯员杨小江)日前,保税区一名工人在开工时不慎被钢筋击中头部,同事帮忙送医途中因担心道路拥堵,求助交警帮忙。交警立刻开启“绿波”护送,仅用12分钟,就将男子送到珠海市中西医结合医院救治。

9月16日下午,保税区某工地的工人肖先生弯腰搬起一扎90厘米长的钢筋,正

准备放到某处空地时,没想到钢筋猛地全掉下,其中一根钢筋砸落在地后,竟弹起甩向肖先生头部。肖先生瞬间倒地,头部划了个大口子,血也从头部顺着右耳流下。

恰好此时,同事李先生经过,看到肖先生躺在一堆钢筋旁,鲜血直流,赶紧扶着他上车,加速往珠海市中西医结合医院赶。然而出了工地,李先生才发现路上车流密集,通

行缓慢。眼看着时间一分一秒地过去,肖先生被钢筋击中的头部痛感越来越强烈。情急之下,李先生突然想到多次在抖音看到珠海交警为伤者紧急开放“绿波带”,于是立即拨打求助电话。

交警部门接到李先生的求助电话后,信控人员立即打开监控视频锁定李先生开的小车,让李先生打开双闪,为其提供最优路线:南湾北

路——屏湾一路——港昌路——粤华路——珠海市中西医结合医院,并开启沿线“绿波带”。李先生按照路线一路飞驰,只用了12分钟就成功将肖先生送达医院。

据了解,肖先生53岁,广西人,近日刚到保税区工地工作不久,没想到就出现了意外。目前肖先生头部受的皮外伤已经缝合,仍在住院观察。

## 市公交集团近7000名驾驶员大比武

# 让乘客获得安全舒适出行服务

本报讯(记者陈新年)“获得一等奖的单位分别是:前山公交分公司,信禾长途运输股份有限公司,柏宁出租车公司。”19日,随着决赛结果的宣布,我市公交集团为期11个月的“岗位大练兵·技术大比武”劳动技能竞赛正式落下帷幕。该集团总经理蒋模平表示,竞赛活动旨在培养出一支学习型、知识型、技能型、创新型的员工队伍,让乘客获得安全舒适的出行服务。

该集团工会负责人称,珠海公交集团的营运车辆包括公交车、长途大巴、出租车,驾驶员近7000名。经过初赛、复赛,最后确定了36名决赛人选,其中,纯电动公交车驾驶员18名,长途大

巴驾驶员6名,纯电动出租车驾驶员12名。“参加决赛的选手们具有高超的驾驶技术,能站到今天决赛的赛场上,他们绝对是公交集团驾驶员中的精英强将。”

在决赛现场,记者先后乘坐了参赛选手驾驶的纯电动公交车和长途大巴,目睹了他们的出车检查、上坡起步、倒车入库(限宽门)、S型弯道、港湾停车的全过程,感受了他们既定时间内的驾驶平稳性,也见证了12名出租车选手驾驶纯电动出租车穿越连续障碍、右侧单边轮过单边桥、倒车入库移库、定点停车的能力。在出租车参赛选手中,黄女士是唯一的参赛女选手,她表示,这样的活动,不仅提高了自己的驾



公交车进站台技能比赛。 本报记者 吴长赋 摄

驶水平,更提升了自己的服务意识,而这种服务意识会成为自己的一种习惯。

决赛在高温下持续进行了将近4个小时。在200多

名司机的见证下,经20名专业评委的评分,按照团体总分排名,前山公交分公司、信禾长途运输股份有限公司、柏宁出租车公司分别获得一等奖。

# 身藏5只活龟欲入境珠海被查获

## 一澳门旅客涉嫌走私濒危动物被立案调查

本报讯(记者许晖)一名澳门旅客藏带5只活龟从拱北口岸入境,被闸口海关查获。近日经鉴定,5只活龟为濒危动物黄缘闭壳龟,当事旅客因涉嫌走私濒危动物已被海关缉私部门立案调查。

8月26日下午6时左右,澳门女子叶某经拱北口岸旅检大厅无申报通道入境。在接受海关查验期间,叶某称肚子痛,且神色异常。关员怀疑叶某有身藏嫌疑,于是将她带至封闭区域作进一步查验。查验过程中,叶某承认自己身上带了活龟,同时忙不迭地从裤袋中掏出1只生猛的活龟,其后又掀起上衣露出腹部处的黑色束腹带,露出绑藏的4只活龟。这些活龟大小不一,额顶两侧均有一条亮黄

色纵纹,背甲中央有一条淡黄色脊棱,腹甲则是棕黑色伴有鲜黄色边缘。由于叶某无法出具任何证明,海关依法暂扣涉案活龟并送相关部门鉴定。

日前,经华南野生动物物种鉴定中心鉴定,上述5只活龟均为“爬行纲龟鳖目地龟科闭壳龟属黄缘闭壳龟”,是被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录II的濒危物种,同时也被列入国家保护的野生动物名录。

据了解,黄缘闭壳龟别名黄金龟,因腹甲边缘为黄色、且头尾及四肢缩入壳内时背甲与腹甲能紧密闭合而得名。目前,上述案件正在进一步处理中。

海关提醒,我国法律规定邮寄或携带濒危野生动植



闸口海关查获澳门旅客身藏5只濒危动物黄缘闭壳龟入境。 本报记者 赵梓 通讯员 曾斯斯 万学玲 摄

物及其制品进出境,必须持有濒危部门出具的证明以及相关国家或地区官方出具的检疫证书,并主动向海关申报,未取得证明文件的禁止携带进境。非法进口、出口

或者以其他方式走私濒危野生动植物及其制品的,由海关依照《中华人民共和国海关法》有关规定予以处罚;情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

## 原香洲水产养殖场职工 向市博物馆捐赠文物资料 时代缩影 见证历史

本报讯(记者郭秀玉)9月19日上午,原珠海县香洲水产养殖场职工第三次向市博物馆捐赠一批见证当年养殖场发展历史的文物资料,共126件,再次丰富了市博物馆馆藏。这两年,原珠海县香洲水产养殖场部分职工积极参与发掘本土历史文化,不遗余力搜集、整理当年的生产工具、生活用品、书籍、老照片等,分三批向市博物馆捐赠文物资料600多件。

1975年-1977年,时任珠海县香洲水产养殖场第三排排长的谢伟雄带领三十多名知青赴桂山岛、大万山岛、担杆岛等海岛支援珠海县水产公司工作,抬咸鱼,晒咸鱼,修泊位,建码头。此次捐赠的15只瓷碗时代特色鲜明,都是当年谢伟雄自掏腰包买来,方便知青喝水、喝汤、喝凉茶。谢伟雄在捐赠现场回忆道,这些碗是当年在杂货店购买的,虽然只是几毛钱一个,但在那时算挺贵的了。

珠海市博物馆副馆长陈振忠表示,原珠海县香洲水产养殖场是改革开放前夕珠海地区生产、生活的一个缩影。获赠的第三批生产工具、生活用具时代特色鲜明,是一个有机的整体,是当年知青们生产生活及精神风貌的见证。目前,珠海市博物馆馆藏的知青资料已达800件,记录着一段激情燃烧的岁月。

## 珠海度假村酒店 举办专场招聘会 近300人达成 就业初步意向

本报讯(记者王芳)18日,珠海度假村酒店新主楼(星海楼)专场招聘会在市人力资源大厦二楼举行。现场吸引了近700名应聘者前来寻求职业发展,度假村酒店首场专场招聘会收获颇丰。

记者在专场招聘会看到,人力资源大厦门口、橱窗、楼梯及户外灯箱,处处可见“珠海度假村酒店新主楼(星海楼)专场招聘会”的宣传海报。二楼入口区的巨幅海报简要介绍了度假村酒店的“前世今生”、招聘流程和薪酬待遇,海报展架上罗列了密密麻麻上百个招聘职位。

上午9时,应聘者络绎不绝。度假村酒店精心选派的招聘人员规范耐心地引导应聘者领表、填表、咨询、排队、交表、面试。据人力资源招聘管理中心相关负责人介绍,本次珠海度假村酒店(星海楼)专场招聘会为近期最大规模的现场招聘,招贤力度大、待遇优厚,几乎将酒店新主楼各个层级的职位需求“全盘推出”。据统计,前来专场招聘会的人数近700人,经初步面试,近300人达成初步意向。